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ONEFLOR LOOM+ LVT on kvaliteetne ja vastupidav disainpõrandakate, mis on saadaval 50x50 cm plaatidena. 
Lisateabe saamiseks tutvuge tehniliste kirjeldustega. 
TÄHTIS ÜLDINE TEAVE 
Enne paigaldamist veenduge, et tarnitud kaup on ideaalses seisukorras. Mõõtu lõigatud või paigaldatud 
toodete kohta pretensioone vastu ei võeta. Enne paigaldamist kontrolli kauba värvi ja partii ühtlust. 
Paigaldage ühte ruumi ainult samast partiist materjale. ONEFLOR LOOM+ LVT paigaldamisel kehtivad üldised 
riiklikud standardid, juhised ja eeskirjad. Väikesed värvi-, läike- ja struktuurierinevused on tootmispõhised 
ega ole kaebuse aluseks. Paigaldades segage materjale vähemalt kolmest pakendist.  
ALUSPIND 
Aluspind peab olema tasane, kandev ja püsivalt kuiv (maksimaalne suhteline õhuniiskus betoonis 75%RH). 
Maksimaalne kõrguse tolerants ei tohi ületada 2–3 mm jooksva meetri kohta või plaatide servade puhul 1 mm 
10 cm kohta. Tekstiilpõrandakatted ja nõelvilt tuleb eemaldada. 
ALUSPÕRANDA SEISUKORD 
Valmistage aluspõrand ette vastavalt kehtivatele ehitusnormidele (standard DIN 18365/18531-35). 
Aluspind peab olema tasane, kandev, tolmuvaba ja püsivalt kuiv. Maksimaalne kõrguse tolerants vastavalt 
standardile DIN 18202 «Tolerantsid ehituses - tabel 3 rida 4» ei tohi ületada 2-3 mm jooksva meetri kohta ja 
seda ei tohi ületada. 
Suuremad kõrguse erinevused tuleb tasandada põranda tasandamisega kogu pinna ulatuses. Ebatasasuste 
tasandamiseks ja ühtlaselt imava aluspinna saamiseks on soovitatav kasutada piisava paksusega 
tasandussegu (vähemalt 5 mm). Palun järgige ehitusmaterjalide tarnijate juhiseid. 
Märkus: põrandakatte paigaldaja peab enne põranda paigaldamist kontrollima aluspõranda paigaldus-
valmidust ja teavitama võimalikest probleemidest. 
Lahendamist vajavad järgmised juhtumid:  
• suuremad ebatasasused 
• aluspõrand pole piisavalt kuiv 
• aluspõrand pole piisavalt tugev, on liiga poorne või liiga kare 
• aluspind pole puhas (nt õli, vaha, laki, värvijäägid) 
• kõrvuti asuvate ruumide põrandad on erinevate kõrgustega 
• aluspinna temperatuur pole paigalduseks sobiv 
• sisekliima ruumis pole sobiv (temperatuur, õhuniiskus) 
• põrandaküttega aluspõrandale pole koostatud kütteprotokolli 
• põranda ühinemiskohal ruumi välisseintega puudub servaisolatsiooniriba 
• mõõtepunktide märgistuse puudumine põrandaküttega konstruktsioonide puhul, 
• puudub vuukimis- või mustrisobitusplaan. 
ONEFLOR LOOM+ LVT paigaldamisel põrandaküttesüsteemidele tuleb arvestada standardiga EN 1264-2 
(sooja vee põrandaküttesüsteemid ja komponendid). Põrandapinna temperatuur ei tohi püsivalt ületada +27 
°C. Kui kasutatakse muid põrandaküttesüsteeme, pidage nõu materjali maaletoojaga/ müüjaga. Paigaldades 
puidust aluskonstruktsioonidele, tuleb tagada konstruktsiooni piisav ventilatsioon.  
PAIGALDUSVAHENDID 
Vaibanuga, põrandarull (50-70 kg), mõõdulint, käsirull, valgest kummist haamer, märkenöör, pliiats, nurgik, 
lood, liimikamm, paigalduskiilud. 
MATERJALIDE AKLIMATISEERIMINE 
ONEFLOR LOOM+ LVT ja kõik vajalikud abimaterjalid tuleb enne paigaldamist lasta aklimatiseeruda vähemalt 
48 tundi väikestes virnades (max 3 pakki) paigaldatavates ruumides või külgnevates ruumides järgmistel 
tingimustel: 
Ruumi kliimatingimused enne paigaldamist, paigaldamise ajal ja pärast paigaldamist: 
• Ruumi õhutemperatuur > 18 °C (kuid mitte üle 26 °C). 
• Põranda temperatuur > 15 °C (kuid mitte üle 22 °C). 
• Suhteline õhuniiskus < 65%RH 
Aklimatiseerumise ja liimi kuivamise ajal tuleb ruumides tagada püsivad kliimatingimused. 
Eelpoolmainitud ruumi kliimat tuleb säilitada vähemalt 72 tundi enne katte liimimist, selle ajal ja pärast seda. 
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Põhimõtteliselt on vanade põrandakatete eemaldamine soovitatav, et vältida vastastikmõjusid ja 
ebameeldivaid lõhnu. Sobimatute aluspindade kasutamine võib kahjustuste korral kaasa tuua garantii 
lõppemise. 
PAIGALDUSJUHENDID 

 

 

 
PAIGALDAMINE 
Ideaalse paigaldustulemuse saavutamiseks võimalikult vähese materjalijääkidega soovitame eelnevalt 
mõõta paigaldatavat pinda ning leida parim paigutus vastavalt materjali formaadile ja paigaldusmustrile. 
Veenduge, et teil oleks sobiv plaatide omavaheline paigaldusnihe (25 cm), et saavutada visuaalselt kena 
paigaldusmuster. ONEFLOR LOOM+ LVT tuleb alati täielikult liimida. Soovitame kasutada madala 
emissiooniga ja lahustivabu dispersioonliime, näiteks EC1 või RAL (Blue Angel sertifitseeritud). 
Lisateabe saamiseks vaadake meie liimisoovitusi. Eelistada tuleb märgliimimismeetodeid.  
Liimi kogus võib varieeruda sõltuvalt liimi tüübist ja koostisest ning aluspinnast ning selle määrab liimi tootja 
või see on märgitud soovitatavale liimikammile. Tutvuge liimitootja spetsifikatsioonide ja juhistega. Järgi 
liimitootja juhiseid! 
Märkus: ideaalse paigaldus- ja kasutustulemuse saavutamiseks veenduge, et kasutate piisavalt liimi. Ärge 
kasutage rohkem liimi kui vajalik, et vältida liimi väljapurskumist. Vajadusel tehke liimiproov. 
Kuivliimide (kleepkilede) kasutamine (vt liimi soovitust) on samuti võimalik, arvestades tootja 
spetsifikatsioone ja juhiseid. 
Plaadid tuleb kinnitada tihedalt ja pingevabalt ning seejärel suruda sobiva hõõrumisvahendiga poolmärja 
liimikihi vastu. Soovitame kasutada käsirulli. 
Pärast liimimist tuleb põrandakate põrandarulliga ühtlaselt üle rullida (50-70 kg). Paigaldatud ala ei tohiks 
kasutada ega koormata enne, kui liim on täielikult kuivanud (järgige liimitootja spetsifikatsioone). 
Kui paigaldus on lõpetatud, kuid seda pole veel vastu võetud, pidage meeles, et paigaldajal on 
hoolduskohustus (kaitsta põrandakatet kahjustuste eest järgnevate tööetappide ajal). 
Kui tööetapp on osaliselt vastu võetud, läheb vastuvõetud alade hoolduskohustus üle kliendile. 
Liimi soovitusi, lisateavet või juhiseid paigalduste kohta saate nõudmisel ONEFLOR.com-ist. 
Paigaldamisel tuleb arvestada konstruktsiooni paisuvuukidega! 
ONEFLOR LOOM+ LVT ALUSPINNALE LIIMIMISE JUHEND 
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Paigaldus: 
Optimaalse paigaldustulemuse saavutamiseks võimalikult vähese materjalijäägiga on soovitatav mõõta 
kaetav pind ja jagada see vastavalt materjali formaadile ja paigaldusmustrile. 
Visuaalselt atraktiivse paigaldusmustri saavutamiseks on oluline pöörata tähelepanu tagaküljel olevatele 
noolte suundadele ja plankude suurustele. 
Paigaldusvariandid: 
LOOM+®-i saab paigaldada viiel erineval viisil. 

 
MIX & MATCH - loominguline ja ainulaadne paigalduskontseptsioon ainult LOOM+ ®-ilt,  erinevate mustrite ja 
värvidega atraktiivse lõpptulemuse saavutamiseks. Kõikide värvide, mustrite ja paigaldussuuna vaba valik 
vastavalt visuaalsele aspektile. 
QUARTER-TURN - see meetod aitab luua malelaua mustrit ainulaadse ilme saavutamiseks. 
MONOLITHIC - See meetod loob autentse vaiba välimuse. Monoliitse paigalduse korral, nagu ka kõigi kootud 
põrandakatete puhul, võivad kanga loomulike struktuurierinevuste piires esineda väikesed toonierinevused. 
ASHLAR/BRICK - See meetod annab ühtlasema vaiba välimuse kui monoliitne meetod. 
Ashlar/brick mustrite paigaldamisel, nagu kõigi kootud põrandakatete puhul, võib kanga sees esineda 
värvierinevusi loomulike struktuuriliste erinevuste tõttu. 
Nagu kõigi kootud põrandakatete puhul, on plaatide vuugid olenevalt värvist ja koetüübist enam-vähem 
nähtavad ning rõhutavad LOOM+® autentset vaiba välimust. 
SOOVITUSLIKUD PAIGALDUSMEETODID SÕLTUVALT KOLLEKTSIOONIST 
LOOM+ ACCENT - Accent- kollektsioon on spetsiaalselt loodud paigaldamiseks koos „KNIT” kollektsiooniga. 
Ühevärviliste plaatide paigalduse korral soovitame plaate paigaldada vastassuunaliselt, et saavutada 
autentne triibuline muster. 

 
KNIT-KOLLEKTSIOON 
KNIT on spetsiaalselt loodud paigaldamiseks koos Accent sarja ja mitme värviga. 
Soovitame kasutada QUARTER-TURN mustrit ühevärvilise paigalduse jaoks, mis tagab atraktiivse 
lõpptulemuse. 

 
Kootud põrandakatete struktuurierinevuste tõttu võivad põrandakattel esineda toonierinevused. Palun 
kontrollige enne põrandakatte paigaldamist hoolikalt toonierinevusi hästi valgustatud kohas.  
LOOM+® PLAATIDE PAIGALDAMINE (3,0 mm, liimitavad) 
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Paigaldamine algab tavaliselt toa keskelt. Koridorides ja väikestes ruumides võib olla lihtsam paigaldamist 
alustada küljelt küljele, kasutades keskjoont markerina. Alustage plaatide paigaldamist keskelt sissepääsu 
vastas oleva seina poole. 
Joonistage toa keskele kaks baasjoont: 
• Esimene baasjoon on risti toa peasissekäiguga. 
• Teine baasjoon on risti esimese baasjoonega 
• Nihutage lõikekohta vastavalt vajadusele, et plaadid jaotuksid ühtlaselt mööda toa servi. 

 
Alusta liimi kandmist aluspõrandale kahe telje ristumiskohast. Aseta esimene plaat kahe telje ristumiskohale 
ja alusta plaatide paigaldamist «astmelise meetodi» abil. 
Kui te ei kasuta plaatide paigaldamisel astmelist meetodit, ei pruugi plaadid olla korralikult joondatud, mille 
tulemuseks on vahed vuukides, mis ei ole tingitud plaatide erinevatest mõõtmetest. 
• Rullige põrand 45-50 kg põrandarulliga, et tagada piisav ühendus liimiga, tavaliselt 45 minuti jooksul pärast 
paigaldamist. 
Pärast paigaldamist 
Põrand peab olema puhas ja vaba liimijääkidest või muudest paigaldusjääkidest. Tavalise liiklusega aladel 
peab pärast paigalduse lõpetamist ootama 24 tundi enne ruumi kasutamist. 
Oodake 72 tundi, enne kui alustate esimese põhipuhastusega. 
Oodake 72 tundi, enne kui hakkate ruumi mööblit paigaldama. 
Kontoritoolide, ratastel kappide ja kärude ratastel peavad olema pehmed rattad (tüüp W). 
Asetage laudade ja mööbli alla vildist kaitsed. 
ERANDJUHUD 
ONEFLOR disainpõrandakate vastab mitmes mõttes kõrgeimatele kvaliteedinõuetele. See kehtib ka 
valguskindluse kohta vastavalt standardile EN 105-B02. Standardkatse ei saa aga kunagi simuleerida 
loomuliku UV-valguse intensiivsust, seega võivad intensiivse UV-valguse langemise ja piisava varjutuse 
puudumise korral esineda osalisi värvimuutusi või pleekimist. 
• Kaminate ja ahjude ette tuleb paigaldada piisava suurusega „kiirgustõke“ (nt klaasist või metallist). Suurus 
varieerub sõltuvalt kamina või ahju küttevõimsusest. Palun järgige siin kehtivaid tuleohutusnõudeid.  
• Raskete mööbliesemete puhul tuleb koormuse ühtlustamiseks kasutada koormuse jaotusplaate.   
PUHASTUS JA HOOLDUS 

 
Palun tutvuge üksikasjalike puhastusjuhenditega aadressil www.oneflor-europe.com 
Käesoleva paigaldusjuhendi avaldamisega (seisuga 12/2021) kaotavad kõik varasemad versioonid kehtivuse. 


